

建设“平安瑞安”

需要你我共同参与

建设“平安瑞安”，是全市百万人民的共同追求，也是全市百万人民的共同责任。近年来，全市紧紧围绕创建“浙江省平安市”目标，精心谋划、务实创新，取得显著成绩。这些成绩的取得，是各地、各部门共同努力的结果，是广大市民积极参与的结果。但是，从近年来平安建设考评情况来看，广大市民对是否参与平安建设不是很了解，导致我市平安建设参与度偏低。平安建设需要各镇街、各部门紧抓不放，更需要广大市民积极参与。现我们以“三问三答”的形式来解答如何参与“平安瑞安”建设。

一问广大市民是否参与“平安瑞安”建设

答：有参与。实践证明，我市广大市民都积极参与“平安瑞安”建设，我们可以从以下6个方面理解：一是在防盗、防诈骗等自我防范上，广大市民在家或出门时关好门窗，在日常生活中不贪小便宜，防止入室盗窃和诈骗案件发生；二是在防火、防事故上，广大市民学习事故预防知识，关好煤气开关，安全使用家电，防止火灾等安全事故；三是在维护家庭和睦、邻里和谐方面，妥善处理家庭成员之间的矛盾，积极参与邻里纠纷化解，保证家庭和邻里和睦共处；四是在安全出行上，驾驶员开车拒绝酒驾、不闯红灯、不随意停车，行人过马路走人行道，营造良好的交通环境；五是在遵纪守法方面，广大市民主动参加法律宣传、培养良好的道德素质，远离黄赌毒等违法犯罪行为，依法、有序、理性反映诉求；六是在参与各种形式的群防群治活动方面，参与社区、小区组织的义务治安巡逻，敢于检举揭发各类违法犯罪行为，敢于同违法犯罪行为作斗争，积极创造良好的社会治安环境。广大市民只要符合上面6个方面的其中一条，就是参与“平安瑞安”建设。

远离黄赌毒等违法犯罪行为，依法、有序、理性反映诉求；六是在参与各种形式的群防群治活动方面，参与社区、小区组织的义务治安巡逻，敢于检举揭发各类违法犯罪行为，敢于同违法犯罪行为作斗争，积极创造良好的社会治安环境。广大市民只要符合上面6个方面的其中一条，就是参与“平安瑞安”建设。

二问广大市民是否知道平安建设

答：知道。广大市民从电视、广播、报纸等新闻媒体报道和日常平安宣传活动中知晓，2004年5月，省委第十一届六次全会作出建设

“平安浙江”的重大决策部署，随后，温州市委也作出建设“平安温州”的部署；我市从2004年6月开始，部署开展了“平安家庭”、“平安村居

(社区)”、“平安乡镇(街道)”、“平安市”等创建活动，先后于2007年、2009年、2010年荣获“浙江省平安市”称号。

三问广大市民对当前社会治安环境满意程度

答：满意。近年来，我市政法机关坚持“以防为主，打防结合”方针，强势推进“社会治安打击整治年”活动，加强防控

一体化体系建设，刑事发案保持连续5个负增长，社会治安整体状况持续好转，在今年上半年省公安厅测评中，群众安全感和满意率分别

达97.8%、93.8%，位居温州全市第二。

情满瑞安城 铺就平安路

市公安局交警大队创先争优工作侧记



■记者 陈瑞建 通讯员 蔡雄磊

他们，迎着初升的朝阳上岗，踏着无边的暮色折返，默默无闻，挥洒热情、汗水、泪水，乃至鲜血，在十字街头，在红绿灯下……

他们，栉风沐雨，不畏寒暑，护一方天瑞地安，捍一片宁静怡然。

他们，就是瑞安交警。

解一方困境：畅通

近年来，很多人困惑：瑞安的交通是怎么了？

据统计，2000年，瑞安车辆总数尚未过万；2001年以后，其数量开始一路攀升。据了解，2008年与2009年两年间，新增车辆达2万辆，平均每个工作日车辆上牌数量高达111个。截至目前，瑞安上牌汽车保有量已超18.3万辆。

据介绍，瑞安汽车数量除比温州市区(包括鹿城、瓯海、龙湾地区)少许之外，远超乐清，更是苍南、泰顺、平阳、文成、洞头各县的总和。以一个常住人口约140万的县城来讲，面对庞大的交通基数，交通压力不可言喻。

但是，从2000年开始，瑞安的交警人员却未曾明显增加，始终保持在150人左右。这是一群承载着巨大交通压力，肩负百姓出行困惑的无名英雄。他们，更是迎难而上，舍小家为大家，为瑞安百姓的福祉，默默无闻忙碌在十字街头、红绿灯下。

创一个品牌：满意

“交警是城市文明的窗口，维护窗口形象，更是我们的责任。”市公安局交警大队大队长李斌谈及瑞安交警创先争优工作时介绍，“始终用新理念、新思路、新举措，全力推进数字警务、环境警务、队伍建设，倾力打造瑞安交警品牌，努力创造‘秩序好事故少’的交通管理新秩序。”

今年1月份，我市将LED交通诱导显示屏引入瑞安市区。通过LED光带模块显红、黄、绿三种颜色来告知机动车驾驶人前方道路通行状况，使行人和司机对前方道路一目了然，亦方便出行。据悉，此举在浙江省内尚属首例。

不仅如此，瑞安交警大队充分利用电信、移动部门技术优势，开发适合城市、集镇交通特色的本土化交通管理软件，全面推行网络巡控、网络纠违、网络研判等。

“只要透过这张每日警情分析图，不仅可以知晓各时段的交通情况，还能自动纠错接警信息，再不用反复出无用警情。”交警大队塘下中队的交警陈一华指着电脑桌面弹出的分析图说。

传一种精神：奉献

几度风雨，几度春秋。瑞安交警大队三十余年如一日，风霜雪雨毫无畏惧，传承一种精神，续一个里程，默默诉说段段无私奉献。

车管所的谢炳益今年58岁，身

患重病顽疾多年，本可提前退休疗养，他却一直坚守工作岗位。2003年，谢炳益做过肾脏移植手术后，身体每况愈下，每年去上海4次进行化疗，每月要定时检查，每天要吃药抑制病情恶化。

“照理，老谢的身体状况不适宜在原岗位工作，只是他从不消停，反把工作当成生活的一部分，一天不来单位，总说不宽心。”市车管所所长余建修说，“他几乎每天按时上下班，基本不请假，出勤率甚至比一些年轻民警还要高，只因他舍不下这一身警服。”

6月13日晚18时许，瑞城的天空大雨盘陀。一位市民途径瑞安农贸市场高架桥路口时，发现一辆大货车堵了路，窗外下着暴雨，路面交通全线瘫痪。恰在此时，他看见前面不远处的一辆私家车里下来一名穿警服的人，打开后备箱，戴上警帽，穿上外套，冒着大雨指挥交通。过了许久，路面开始通畅，大雨依然如注。市民只来得及用手机拍了一张几近模糊的背影。

事后，各家媒体找到这位冒雨执勤的民警。面对镜头，他说，“我是一名交警，如果换作其他同事，也照样会做出跟我一样的举动。”他是安阳中队的薛林冲。

他们不是英雄，但他们战风雨，斗冰雪，用平凡的工作演绎跌宕的音符，用执着的信念搭建着亮丽的路标，用实际行动诠释了人民警察的铮铮誓言。

建设“平安瑞安”致市民公开信

尊敬的市民朋友们：

建设“平安瑞安”，是全市百万人民的共同追求。近年来，市委、市政府按照省委、温州市委的战略部署，组织开展“平安瑞安”建设。特别是2009年，市委、市政府提出“一年拿牌、两年巩固、三年夺鼎”的平安创建目标，全力营造合力攻坚、共创平安的浓厚氛围。经过全市上下共同努力，平安创建取得明显成效，2007年、2009年、2010年先后获得“浙江省平安市”称号。当前，我市政治稳定、治安有序、社会和谐，广大群众既是平安建设活动的参与者，也是平安建设成果的受益者。

建设“平安瑞安”，也是全市百万人民的共同责任。我们要珍惜、呵护现在来之不易的平安和谐的社会环境，更要以实际行动共创共享平安建设成果。

第一、要积极投身基层创安活动。广大市民群众要立即行动起来，积极投身“平安村居(社区)”、“平安企业”、“平安校园”、“平安医院”、“平安边界”、“平安家庭”、“平安交通”、“平安工地”、“平安林区”、“平安寺观教堂”等各种形式的基层平安创建活动，不断掀起平安建设新高潮。

第二、要积极参与社会治安防范。维护良好的社会治安秩序，是每个公民应尽的义务。广大市民要积极参与社会治安防范，参与各种形式的群防群治活动，为建设和谐平安的美好家园而不懈努力。

第三、要积极主动建言献策。广大市民要以强烈的主人翁意识，踊跃参与平安建设，充分发挥自己的聪明才智，积极主动建言献策、出谋划策，合心合力推进“平安瑞安”建设。

第四、要积极展现市民良好形象。广大市民要遵纪守法，自觉学法、用法，依法维护自己的合法权益；大力弘扬“见义勇为”精神，敢于和善于同违法犯罪行为作斗争；从我做起，从小事做起，牢固树立法制意识、安全意识、文明意识，努力展示瑞安市民文明守法的良好形象。

市民朋友们，瑞安是我家，平安靠大家。让我们手挽手，心连心，迅速行动起来，为营造一个社会秩序井然、公平正义彰显、经济社会协调发展、人民群众安居乐业的良好社会环境，作出我们应有的贡献！

中共瑞安市委政法委员会
瑞安市委建设“平安瑞安”领导小组办公室
二〇一一年十一月

“平安瑞安”建设知识问答

一、建设“平安浙江”、“平安瑞安”是什么时候提出的？

建设“平安浙江”，是2004年5月省委第十一届六次全会作出的一项重大决策部署。2004年6月，市委、市政府按照省委、温州市委的战略部署，提出《关于贯彻省委十一届六次全会精神建设“平安瑞安”的意见》。

二、“平安瑞安”建设的工作目标？

建设“平安瑞安”的主要目标，就是要营造“四大环境”：1、营造安定团结的政治环境；2、营造安全稳定的环境；3、营造繁荣协调的经济环境；4、营造文明安康的生活环境。

三、“平安瑞安”建设包括哪些内容？

“平安瑞安”是个大平安的概念，涵盖了社会稳定、社会治安、经济秩序、生产安全、公共安全、人民群众安居乐业等6个方面。包括平安镇街、平安村居(社区)、平安企业、平安家庭、平安校园、平安交通、平安医院、平安边界、平安场所、平安物业、平安商场、平安宗教场所、平安渔区、平安公园等一系列基层和系统平安创建，通过全市各地、各部门、各行各业的平安创建，积小安为大安，以实现全市的平安。

四、我市是哪几年荣获浙江省“平安市”荣誉称号？

2007年、2009年、2010年先后荣获浙江省平安市荣誉称号。

五、近年来我市平安建设

B 社会治安曝光台④

安防措施未落 企业一月两被盗

2011年9月22日凌晨，仙降新安村荣威鞋厂被犯罪嫌疑人拉门入室，潜入二楼办公室，盗走手机、香烟、现金等，共价值25000元；2011年10月18日，该厂再次被犯罪嫌疑人窜至一楼办公室，盗走一台台式电脑。接警后，公安机关已立案，并开展侦查工作。

案发后，公安民警对该厂进行倒查，发现该厂未设置治安保卫机构，未落实门卫、值班巡查制度，未安装监控设施，存在人防、物防、技防漏洞，违反《企业事业单位内部治安管理条例》第六条、第七条、第八条有关规定，对此，公安机关对该厂发放治安防范建议书，要求落实整改。

公安机关建议，有关企业事业单位加强内部管理，落实好安全防范措施，以防类似案件的发生。

针对上述存在的问题，市综治办、市公安局决定对仙降新安村荣威鞋厂进行挂牌整治，予以公开曝光，限期整改，期限两个月，同时要求仙降街道和仙降派出所落实整改措施。